

冷月无声

——吴石传

郑立



预定目的地,逼近福清。8月8日,左翼三十一军从驻地古田出发,迅速向东运动,分路隐蔽开进,13日攻占丹阳。中路二十八军由建瓯起程,以迅猛之势攻雪峰,取大湖。

15日,二十九军攻占福清、宏路。兵锋所至,摧枯拉朽,把一路守敌打得落花流水,很快就扼扼了福厦公路,切断敌南逃陆路,并向南构筑工事,实施警戒。三十一军则在16日一举歼灭连江、琯头、闽安、马尾之敌,以炮火封锁闽江口,切断敌海上退路,并即由马尾向西向福州攻击前进。二十八军夺下大、小北岭,打开了福州的北大门。如是,三三劲旅密切协同,从四面逼进福州,造成瓮中捉鳖的态势。

17日晨五时,中国人民解放军三野发出总攻福州的命令。随着三颗红色信号弹升起,担任攻击的二十八军,由西洪门向西向东,三十一军由东向西,几乎在同时向福州城发起猛烈攻击。福州之敌精神支柱已垮,再加上主帅临阵逃脱,更是无心恋战,在混乱中径自逃命。不到一小时,二十八军便攻入市区,直插李绍良、李延年的指挥部,并和三十一军抢占市区的制高点仓前山,控制闽江万寿大桥。三十一军九十一师一部控制了清凉山,防敌东逃。

当左翼由东向西攻击,中部军由西向东对福州发起总攻时,守敌即争先恐后地向闽江以南溃退。谁知担任右路的二十九军早已张开罗网,给予迎头痛击,在宏路以北十公里处,俘获敌中将参谋长及其他将官多人。

在这场战役中,令人疑惑的是解放军从三面进入福州,却未见任何喷着火舌的坚固工事。

1949年4月,还在上海战役时,蒋介石即在澎湖电令朱绍良征集民工在福州周围构筑半永久性工事,作防卫作战。此事遭到吴石、薛镇冰、陈绍宽在内福建籍人士的极力阻止。修建福州半永久性城防工事一拖再拖,大批市民得以免遭劳役和战俘之苦。此事在李以勋《蒋介石下野后在福州召开军事会议前后》有现场感极强的记述:蒋问:“加强福州工事问题,我一再向顾总长(祝同)说过,要国防部赶快进行,也一再函告一民加紧构成半永久性筑城,作持久战打算。但是据报福州工事做得太差,没有一点计划。是否征工征料难,还是福州绥署不奉行我的指示,到底是什么原因?”

在这场战役中,令人疑惑的是解放军从三面进入福州,却未见任何喷着火舌的坚固工事。1949年4月,还在上海战役时,蒋介石即在澎湖电令朱绍良征集民工在福州周围构筑半永久性工事,作防卫作战。此事遭到吴石、薛镇冰、陈绍宽在内福建籍人士的极力阻止。修建福州半永久性城防工事一拖再拖,大批市民得以免遭劳役和战俘之苦。此事在李以勋《蒋介石下野后在福州召开军事会议前后》有现场感极强的记述:蒋问:“加强福州工事问题,我一再向顾总长(祝同)说过,要国防部赶快进行,也一再函告一民加紧构成半永久性筑城,作持久战打算。但是据报福州工事做得太差,没有一点计划。是否征工征料难,还是福州绥署不奉行我的指示,到底是什么原因?”

41.失声痛哭之后

近午时分,实地踏勘告一段落,村里要留钟雨清吃饭,钟雨清摆摆手拒绝了。他不愿意吃这个饭。一人下村,十来人陪吃,他看不惯这种风气。他知道等一会儿,他前脚刚离开,那帮人后脚就会涌进小饭铺,呼五喝六大吃大喝搞得面红耳赤。他图个眼不见为净。

他坐着“桑塔纳”,冒着鹅毛大雪赶回家里。早已过午了,他冲了一碗紫菜汤,吃了一盆蛋炒饭。吃完之后,他站在窗下看雪景,电话铃突然响起来。他拿起听筒,听到的是汪小琼的声音。

她告诉他:纪委的同志上午跟她谈了话,初步得到的信息是,李子栋利用职权为他人谋取利益,收受贿赂和礼金,数额达到了几百万元之多;此外,他偷偷办了好几个护照,准备逃避制裁。

钟雨清连声说:“没想到,真是没想到……”汪小琼说:“我也没有想到。现在在我面临的唯一难题,是如何面对我的女儿。她从懂事起,就一直以家庭和父母为骄傲。”钟雨清说:“你细细想想,我也帮你想想。我们要考虑一个办法,把对孩子的伤害减到最低点。”汪小琼说了声“谢谢”,随即是低声哭了起来。钟雨清一边劝慰汪小琼,一边提醒她:根据惯例,接着她可能要去做许多事情,除了接受组织谈话外,还会遇到资金调查和抄家之类的事;另外,还要给李子栋送衣服,还要筹钱帮他退清赃款……

汪小琼说:“他们组织上已经谈到了这些事。我跟他们说清楚,李子栋在经济上跟我没有来往,我的企业也跟他没有任何关系。这些事实经得起调查。”说到这里,她再次表明:李子栋出的事,不会影响她对七星河穷校的帮助。

有人敲门。敲门的声音很轻,还含着胆怯。钟雨清又安慰汪小琼一阵,才放下电话把门打开。

门外站着两个小女孩,衣衫褴褛,只有两双眼睛是清亮的。她们身上还积着没有融化的雪片。矮个女孩说:“伯伯您好,这是我们放学后削的竹筷子,求您买上几把吧。”稍高点的小女孩说:“伯伯,这筷子价钱很便宜的,只有一元钱一把呀。”

钟雨清这时才看清,她们脏兮兮的手上,

各捧着几把竹筷子,那筷子白花花的,显见是刚刚削成的;她们背的书包里,塞满了一把把竹筷,分量一定不轻。他的心猛一沉,俯身问:“你们是哪个学校的?”矮个女孩说:“我们是七星河村校的。”钟雨清说:“现在正是上课时间啊,还下着那么大的雪,你们怎么跑这么远来卖筷子了?”稍高些的女孩说:“我们班的王老师病了,住在卫生院里。丁校长说,王老师的病很重,学校拿不出这么多钱来给他治病。丁校长让六年级同学上山砍竹子,五年级同学削筷子,我们四年级出来卖筷子。卖得的钱,回去帮王老师买药治病。要不,王老师就要死了……”

说着,这女孩哭起来。矮个女孩也哭了,说:“丁校长自己也在卖筷子呢,他就在前面那幢楼里卖。”

钟雨清听着,鼻子一酸,泪水顿时模糊了双眼。他口袋里取出一百元钱,递给矮个女孩面前,说:“这些钱,你们拿回去,给王老师买药……”

矮个女孩说:“您给这么多钱啊,我们可没这么多筷子卖给您。”钟雨清说:“伯伯家有筷子,一把都不要你们的。”高个女孩说:“那可不行,我们

出来时,一人发了30把筷子。晚上回学校,钱和筷子不对账,丁校长会批评我们的。”钟雨清说:“不要紧,我认识你们丁校长……来,把手伸出来,我给你们写三个字,回去给丁校长一看,他就晓得了。”

矮个女孩惊喜地,小心翼翼地伸出手掌,钟雨清掏出圆珠笔在小女孩手心上写下了三个字:钟雨清。“这是伯伯的名字,”钟雨清说,“你们丁校长知道的。”

两个女孩把头抵在一起,琢磨手心里的字,尔后抬起头,相对笑了一笑。她们向钟雨清歪歪斜斜敬了个队礼,算是告别。女孩走后,钟雨清看到,她们刚刚站的地方,留下两摊小小的水迹。

重新关上,屋里一片寂静。钟雨清不知怎的,悲从中来,倒在沙发上,失声痛哭起来。时钟敲了两次。钟雨清抹了一把脸,拿起电话,拨了教育局的号码,对姜和森说:“你抓紧安排一下,今晚,我就跟那个台商章民生见面……”

明起连载《漂移者》

雪从一九七零年起

彭瑞高



爱石库门、爱明珠塔
爱生煎、爱麦乳精调一调、爱腌笃鲜
也爱上海老弄堂的小资情调
别墅、公寓、二手房,
不论房屋大小,只为舒适生活
我只代表我自己,为完美实惠家装努力
我是陈丽娟
我爱我家装的上海味道

陈丽娟热线64696141 体现上海味道的完美家居展

2012年7月13日-15日 凯旋路2588号11楼(兴力达装饰城商务楼)

上海味道——中西文化相结合的设计理念

上海滩的开埠伴随着西方殖民文化的侵入和来自全国各地移民所带来的中国传统文化,客观上使上海成为中西文化碰撞而产生的一种新的文化形态。而体现这种文化形态的家居设计理念则是其中之一。一百多年来多少中外建筑大师的作品把这一切发挥的淋漓尽致。传承和发扬这种上海味道的家居文化是我们这代人的历史责任。6月29日至7月1日陈丽娟热线在位于宜山路装饰一条街兴力达装饰城举办体现上海味道的完美家居咨询展就是在精心准备半年之久后为广大消费者所做的一盘盛宴大餐。三天的展会前来咨询的和签单的客户都达到空前的水平。

上海味道——实景体验馆内实样展出

在经济全球化的今天,一方面社会的分工越来越细,更加体现专业化的特点,另一方面行业之间的协作与配合更加紧密,更加体现效应集聚的特点。十五年来陈丽娟旗下的刚德装饰与一大批建材供应商建立了良好的合作伙伴关系,这些合作伙伴有的是生产厂家,也有的是提供国际一流建材产品的经销商,他们在陈丽娟热线的旗下和刚德装饰一起给予广大客户提供更加优惠的价格,大大降低其成本支出。陈丽娟热线现场一比一的实景体验馆内让客户真正感受到“上海味道美好家居”的核心价值。

上海味道——流程再造下的优质产品

上海曾经是亚洲的产业中心。上海制造给几代的中国人留下美好的回忆。作为具有十五年历史的上海本土企业陈丽娟热线旗下的刚德装饰公司始终把“质量求刚信誉求德”的经营理念贯穿于整个工作流程。历年的红色锦旗和感谢信都是广大消费者对陈丽娟热线的最好评价。连续十多年获得全国住宅装饰优秀企业、上海市家装行业十大标兵企业、信得过企业等诸多荣誉,这在整个上海家装行业也是为数极少的。

再次展出的“上海味道”更具魅力

6月29日至7月1日的展会因为气候的突然暴热是很多客户望而却步。展会过后不少客户致电陈丽娟热线64696141为没能来参展而遗憾并打听下次展会的举办日期。应广大市民的要求,经与供应商伙伴商量研究,陈丽娟总经理决定于7月13日至15号再次举办体验上海味道的完美家居咨询展。现场有资深设计师为你讲解“上海味道完美家居”的真谛。

据测算,以一套装修价格11万元装修费用,经上述享受优惠促销可减少约15000元左右的支出费用。现在已经出梅正是装潢的好时机。相信你对陈丽娟热线的期望必将成为你的现实!

展会期间将推出系列优惠措施:

- 凡到场客户均有精美礼品一份;
- 现场签约的可抽取价值800元至3000元的豪华礼包;中奖率100%;
- 享有“满十万送六千”的优惠待遇;
- 享有杜菲尼、法恩莎卫浴折上折优惠;享有耀新橱柜、颖创地板、华尔美套门、艺王套门、德乐移门及柜体、德立淋浴房、名派瓷砖、罗马利奥瓷砖等多种建材优惠。

交通便利、四通八达
半个小时通达全市

“陈丽娟热线64696141”旗下的刚德装饰公司设在凯旋路2588号(东北门)兴力达装饰城商务楼11楼,地处“家居装饰一条街”宜山路口,公交:138路、76路、93路、205路、923路、171路、732路、754路、830路、931路等多条线路;轨交3号、4号、9号线宜山路站下车3分钟即可到达;又靠近内环线及沪闵高架,自行车的话经平南路、吴中路和漕漕北路下匝道都能很顺利的抵达,车位充足、停车方便。

报名热线: 64696141
报名网址: www.gd64696141.com